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190 let existuje v Úpici 
ochotnické divadlo 
Kořeny ochotnického života v Úpici sahají až na samý počátek 19. století. To si 
tehdy, roku 1807, najal dvacetiletý Josef Vida Na Podměstí hostinec a začal v něm 
provozovat loutkové divadlo. A už v roce 1824 se podle Pamětní knihy V. Schrei-
bera „sestoupila společnost divadelních ochotníků, jak se zdá z mladších obča-
nů, zejména řemeslníků a studentů, a zajisté po mnohých obtížích započala první 
hry.“ Dokladem toho je dochovaná úloha hraběcího správce ze hry Fr. J. Ray-
mana Vyhrané panství. Psána byla rukou Jana Záruby, tehdy dvacetiletého mla-
díka, který podle místní kroniky zapůjčil na zřízení ochotnického divadla v Úpi-
ci celých dvacet zlatých. Tím ho patrně nejen založil, ale zasloužil se i o jeho 
další rozvoj. 

Tak takhle nějak to asi bylo, alespoň podle dochovaných pramenů, když před 
190 lety začali v našem městě psát svou historii místní ochotníci. Na počátku 
minulého století, po osmdesáti letech existence, se dočkali vlastní scény v dvo-
raně U Vacků. Na opravdové divadlo si museli ještě nějaký ten rok počkat 
– v červnu 1937 rozhodla mimořádná valná hromada o stavbě divadla a již 
o rok později se v něm konalo první zahajovací představení. Čas běžel a di-
váci tleskali výpravným operetám, stejně jako později nejlepším inscenacím 
divadelních festivalů. Ochotníci v té době patřili mezi pravidelné účastníky 
Jiráskových Hronovů, odkud si dovezli nejedno ocenění.

Spolkový život kulminoval během osmdesátých let minulého století. Ge-
nerace tehdejších dvacátníků na sebe nabalila aktivity nejen čistě divadel-
ní, ale i řadu nedivadelních akcí, z nichž si připomeňme například Divadel-
ní masopusty, Benátské noci a Divadelní pouti. Naprosto jedinečnou akcí 
bylo putování osmnácti městy do Prahy se Hrou o Dorotě v roce 1983. Pře-
lom tisíciletí sebou přinesl zásadní společenské i ekonomické změny, které 
se pochopitelně projevily – intenzita spolkového života kolísala, času na mi-
mopracovní aktivity ubývalo. Nazkoušet novou inscenaci bylo stále kom-
plikovanější a těžší... Přesto Úpičtí táhli a táhnou tu svou stodevadesátiletou 
ochotnickou káru pořád dál. Jinak to přeci ani nejde. 
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O VĚCECH OBECNÝCH
A OBECNÍCH - INFORMACE Z MĚÚ

Rok 2013 na sociálně správním
odboru MěÚ Úpice 

V  oblasti sociálních služeb provozuje Měs-
to Úpice dva domy s  byty zvláštního ur-
čení (domy s  pečovatelskou službou). Tyto 
objekty slouží pro bydlení občanům, kte-
ří potřebují pomoc další osoby. Pečovatel-
ská služba se poskytuje kromě obyvatelům 
těchto domů – což je 90 uživatelů – i dalším 
v  terénu na  území Úpice, kapacita pečova-
telské služby je 160 klientů. Provoz i  počet 
bydlících občanů nezaznamenal výrazných 
změn. V roce 2013 získala vedoucí sociálně 
správního odboru Městského úřadu v Úpici 
215.000 Kč pro pečovatelskou službu – jed-
nalo se o  dotace Ministerstva práce a  soci-
álních věcí ČR. Roční provoz pečovatelské 
služby stál městskou pokladnu 1.369.523 Kč. 
Za  služby, které si uživatelé pečovatelské 
služby objednali, zaplatili 456.129 Kč, a to je 
příjem města. Celkové náklady na  zajištění 
pečovatelské služby byly 2.040.652 Kč.

Při péči o seniory, invalidní občany, neza-
městnané a  rodiny s  dětmi bylo vyplaceno 
Úřadem práce – oddělením hmotné nouze, 
kontaktním místem v  Úpici kolem 11 mil. 
Kč. V roce 2013 byly tyto dávky poskytová-
ny přibližně 300 žadatelům. 

Sociálně správní odbor Městského úřadu 
v Úpici pokračoval v terénní sociální práci - 
péči o 131 klientů, představující sociální po-
radenství, sociální šetření, zprostředkování 
kontaktu s úřadem práce, školami, ubytovna-
mi, soudy, Policií ČR a věřiteli. Vedle toho se 
zabýval opatrovnictvím – tzn. péčí o 9 osob 
zbavených nebo omezených ve  svéprávnos-
ti, 3 úpickým občanům vykonával zvláštní-
ho příjemce sociálních dávek – pomáhal jim 
v hospodaření s  finančními prostředky. So-
ciálně správní odbor také organizoval a za-
jišťoval výkon veřejně prospěšných prací pro 
2 úpické občany, kterým tak dal práci a za-
jistil minimální mzdu. V náplni práce měli 
úklid veřejného prostranství – především 
dětská hřiště, lesopark na D louhých záho-
nech a  hlídali na  přechodech před školou 
v ranních a odpoledních hodinách, kdy jdou 
děti do  školy a  ze školy. Vedoucí sociálně 
správního odboru se podařilo získat 250.000 
Kč z  Úřadu vlády ČR na  podporu terénní 
práce s  romskou komunitou, která se stále 
v Úpici rozrůstá a nese s sebou i problémy – 
nárůst kriminality, drobné krádeže, přestup-
ky, vysokou nezaměstnanost – téměř 99 %, 
záškoláctví atd. Za tímto stojí bohužel špatná 
sociální politika státu (plošné vyplácení soc. 
dávek úřadem práce) a  aktivity majoritního 
majitele několika domů v Úpici, který na této 
skupině sociálně slabých vydělává nemalé 
peníze.

Kulturní klub Pálenka vás zve k návštěvě
Na konci 19. století postavil v Úpici Oto Morawetz továrnu a také vilu, ve které pak žil se svou 
rodinou. Po válce byla továrna i vila zabavena komunistickým režimem, aby ve vile následně 
vznikl kulturní klub ROH. Po revoluci se celý 
areál opět dostal do  soukromého vlastnictví 
a  tím začalo dlouhé a  temné období chátrá-
ní budovy klubu. Taková byla, velmi stručně, 
historie „Pálenky“.

Před dvěma roky začala postupná rekon-
strukce objektu a v prosinci 2013 zahájil Klub 
Pálenka Úpice pravidelný, i když stále jen zku-
šební a provizorní, provoz. Záměrem klubu je 
stát se alternativním prostorem pro trávení 
volného času a  konání nejrůznějších kultur-
ních a společenských akcí jako jsou koncerty, zábavy, divadla, výstavy, přednášky apod. Díky 
geografické poloze a dostupnosti z Trutnovska, Náchodska, Jaroměřska nebo Královédvorska 
má Pálenka ambice stát se alternativním kulturním centrem regionu. 

Program klubu je velmi pestrý a z jeho nabídky si jistě vybere každý kulturně orientovaný 
člověk. Z programu na březen a duben vybíráme:

6. 3.		 cestovatelská beseda „Indie a Indonésie“
15. 3.			 koncert rockové kapely BBP
20. 3.			 cestovatelská beseda „Uganda“
22. 3.		 ozvěny festivalu Jeden svět a premiéra filmu Mirka Janka „Olga Havlová“
29. 3.			 koncert náchodské kapely Heebie Jeebies
3. 4.			 koncert Ivan Hlas Trio

Vedle těchto hlavních akcí se pravidelně konají taneční párty různých žánrů, rockové zábavy 
s revivalovými kapelami (Asitack, Cugrunt, Nanovor) apod. Program klubu se neustále vyvíjí 
a tato sezóna se dá považovat za zkušební. Pravidelný provoz je plánován do konce dubna. Ná-
sledně bude klub uzavřen z důvodu pokračující rekonstrukce a provoz bude opět zahájen v září.

Prostory klubu je zároveň možné využít pro soukromé oslavy, srazy, večírky nebo firemní 
akce. K dispozici je útulná nekuřácká klubovna s barem a velkoplošnou projekcí nebo velký sál 
s pódiem a kapacitou cca 200 lidí. Ve spolupráci s firmou Orange Catering je možnost zajistit 
kompletní občerstvení včetně teplé kuchyně.

Klub, a především nekuřácká klubovna, je pravidelně otevřen čtvrtek – sobota od 18 hodin. 
K dispozici je stolní tenis, stolní fotbal, velkoplošná projekce, stolní hry, pohodlné gauče, záso-
bený bar, a to vše v pohodové klubové atmosféře.

Pokud chcete podpořit Klub Pálenka Úpice a tím i regionální alternativní scénu, stačí když 
se budete zúčastňovat akcí, které se zde pravidelně konají.

Kompletní informace o programu a aktuality o dění v klubu najdete na www.palenka.net 
nebo www.facebook.com/palenkaupice																		                   L. Bárta

V sociální oblasti pracují na území města 
Úpice i další neziskové organizace – občan-
ská sdružení, Malý princ, Caritas, Červený 
kříž, Romodrom...

Na úseku přestupkové agendy bylo Komi-
sí pro projednávání přestupků města Úpice 
vyřízeno 136 oznámení o  podezření z  pře-
stupku (oproti minulému roku o 46 více). Po-
kutou bylo potrestáno 61 osob, na pokutách 
bylo celkem uloženo 40.900 Kč. Z přestupků 
převládají oznámení proti občanskému sou-
žití, proti majetku, proti pořádku ve  státní 
správě a proti veřejnému pořádku. Sociálně 
správní odbor se také zabývá prevencí krimi-
nality, kde navrhuje zavést kamerový systém 

na  rizikových místech Úpice a žádá zinten-
zivnění práce Policie ČR nebo vznik vlastní 
městské policie.

Na  sociálně správním odboru Městského 
úřadu v Úpici bylo podáno 12 stížností obča-
nů – většinou na rušení nočního klidu provo-
zováním diskoték, barů, štěkotem psů, kokr-
háním kohouta atd...

Nezaměstnanost v okrese Trutnov, podob-
ně i v Úpici, byla kolem 9,6 %.

V roce 2013 také proběhly předčasné vol-
by do P arlamentu ČR – technicko-organi-
zační zajištění měl na starosti i celý sociálně 
správní odbor Městského úřadu v Úpici.

Tímto bych ráda poděkovala celému týmu 
sociálně správního odboru včetně pečovatel-
ské služby za  profesionální přístup k  jejich 
nelehké práci, osobní nasazení, trpělivost 
a vstřícnost při každodenním kontaktu s kli-
enty.

Mgr. Bc. Pavlišová
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věci kolem nás
MINIREFERENDUM, ZEPTALI JSME SE...

O LIDECH
SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Úpický bál
MS ODS Úpice a S polek RUKA Vás opět po  roce srdečně zvou na  Úpický bál, tentokrát 
na téma „Úpický rytíř“. Těšíme se na Vás v pátek 14. března 2014 od 20.00 hod. v Městském 
sále v Úpici. Hrát bude (jako vždy) skupina Relax z Police nad Metují. Připraveno je předtan-
čení v různém stylu, občerstvení, soutěže... atd. Vstupenky s místenkou v ceně 130 Kč sežene-
te v předprodeji u paní Mádrové v prodejně Klenoty – Pod Městem.	             I. Beránková

Mobilní finanční úřad
V zasedací místnosti Městského úřadu v Úpici zřídí pracovníci Finančního úřadu v Trutnově v pon-
dělí 17. března a v pondělí 24. března 2014 „mobilní finanční úřad“.
Po oba dny od 13.00 do 17.00 hod. Tak bude umožněno obyvatelům města a okolí odevzdat daňové 
přiznání v místě bydliště bez nutnosti cestování do Trutnova. 

Mgr. Šárka Bušinská, tajemnice

Osobní doklady v roce 2014
Pokud v roce 2014 plánujete letní dovolenou v zahraničí a nemáte platný cestovní pas, požádejte 
nyní o vydání nového cestovního pasu a nenechávejte podání žádosti až do doby před letní turis-
tickou sezónou. Vyhnete se tak zbytečným frontám na úřadech, které vznikají především v období 
květen až srpen. K podání žádosti o vydání nového cestovního pasu předkládáte platný občanský 
průkaz a správní poplatek v dané výši (děti do věku 15 let 100 Kč, osoby starší 15 let 600 Kč). K po-
dání žádosti nepotřebujete předložit fotografii ani vyplněnou žádost. Upozorňujeme však, že vaší 
zákonnou povinností je vrácení neplatného cestovního pasu. 

Máte-li platný cestovní pas, zkontrolujte si dobu jeho platnosti. Hodláte-li cestovat mimo Evrop-
skou unii, zjistěte si na stránkách Ministerstva zahraničních věcí České republiky (www.mzv.cz), 
jakou minimální dobu platnosti cestovního pasu daný stát vyžaduje. Některé státy vyžadují např. 
dobu platnosti cestovního pasu minimálně 6 měsíců po výjezdu z dané země.

Občanský průkaz umožňuje českým občanům (včetně dětí do 15 let) cestovat pouze do  jiných 
států EU/Schengenu a do některých balkánských států. I zde si před vycestováním proveďte kontro-
lu platnosti občanského průkazu. V případě vydání občanského průkazu dětem do 15 let se vybírá 
správní poplatek ve výši 50 Kč.

Dle současné právní úpravy je překračování vnější hranice EU/Schengen možné pouze s platným 
cestovním pasem (výjimka jsou některé balkánské státy). Pokud s vámi cestují vaše děti, musejí 
i ony mít vlastní cestovní doklad. Jakékoliv případné dotazy týkající se vydávání cestovních do-
kladů vám rádi zodpoví pracovníci oddělení osobních dokladů a evidence obyvatel MěÚ Trutnov – 
osobně (č. dv. 183) nebo telefonicky (499 803 220, 499 803 115, 499 803 326, 499 803 224).

Mgr. Jiří Henych, vedoucí oddělení osobních dokladů a evidence obyvatel

 

Střední průmyslová škola, 
Hronov, Hostovského 910 

              www.spshronov.cz 

     vítěz republikové soutěže za rok 2011 

Nebojte se elektřiny… a postavte si:   „Baterkoměrku“ 
Energii pro předchozí pokusy jsme čerpali z baterií nebo článků. Zatím jsme neuměli posoudit jestli používané články 
články jsou v pořádku nebo jsou již na odpis. Následující jednoduché zapojení umožní kontrolu článků a podle  
výchylky měřidla jednoznačně stanovit jejich vhodnost  pro další pokusy. A nejen pro tyto pokusy, ale i jinde 
doma. Tímto přípravkem můžeme zkoumat baterie 9V nebo články 1,5V (tužkové).  
Budeme potřebovat:  2x trimr 5K a 50K (5000Ω, 50000Ω), rezistory  68K, 10K, 150R (150Ω), 3R9 (3,9Ω)  
a pár dalších drobností.  A samozřejmě nejdůležitější součástku – měřidlo. No, a můžeme se do toho pustit! 
Tohle je schéma zapojení: 

 

Baterkoměrka na nepájivém poli: 

Pozor! Baterie musí být připojena správně, 
jinak se nedoměříme správných hodnot ! 

S pokročilejšími druhy zajímavých elektronických zařízení se můžete seznámit ve 2. a 3. ročníku předmětu 
Praxe oboru Elektrikář a v předmětu Elektrotechnická měření. 
Tímto pokusem končí náš elektrotechnický seriál. Hodně štěstí při volbě studijního oboru ! 
Celý návod s více obrázky, filmem a podrobnějším popisem najdete na: 
www.spshronov.cz/navody.html 
Seriál pro vás připravili žáci a učitelé Střední průmyslové školy z Hronova 

 

Technický seriál – pokračování

Narozené děti
23. 12. 2013 – Alena Kárová

V této rubrice zveřejňujeme pouze ty děti, 
jejichž rodiče k tomu dají písemný souhlas.

Jana Srnová, matrikářka

Přehled matričních událostí 
a akcí SPOZ v roce 2013
Počet obyvatel
k  1. 1. 2013								        5.736

k 31. 12. 2013							       5.720

přihlášeno k trvalému pobytu	    176

odhlášeno z trvalého pobytu		    181

narozeno										          53

zemřelo										          64

V obřadní síni MěÚ v Úpici bylo uzavře-
no 11 sňatků, 1 sňatek byl uzavřen v Bat-
ňovicích, 1 v  Havlovicích a  1 v  Maršově 
u  Úpice, 1 sňatek byl uzavřen před orgá-
nem Církve bratrské.

SPOZ
-	 přivítal do života 20 občánků

-	 navštívil 78 občanů u příležitosti jejich 
významného životního jubilea 80, 85, 
90, 95 a 100 let, 5 občanům byla gratu-
lace zaslána písemně

-	 navštívil 7 manželských párů při příle-
žitosti jejich zlaté svatby (50 let společ-
ného života), dva manželské páry osla-
vily zlatou svatbu na MěÚ 

-	 navštívil 3 manželské páry při příležitosti 
jejich diamantové svatby (60 let společ-
ného života)

Sbor pro občanské záležitosti vyzývá 
manžele, kteří v  roce 2014 oslaví zlatou 
nebo diamantovou svatbu a  neměli svat-
bu v Úpici, aby se přihlásili u matrikářky 
paní Srnové, kancelář č. 5.

J. Srnová, matrikářka

Rodina Prouzova
z Bohdašína a Úpice

děkuje všem
za projevenou soustrast

při úmrtí manžela a tatínka
pana Jaromíra Prouzy.
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POVÍDEJME SI DĚTI
ZPRÁVY ZE ŠKOL, MAT. ŠKOL A ZUŠ

Vlákno žárovky vystřídal hlavolam
Pozvánka do muzea rekordů
Nejnovějším exponátem v Muzeu rekordů a kuriozit v Pelhřimově je opravdový unikát. Leo-
pold Heneš z Třebenic umístil dovnitř skleněné žárovky originální hlavolam, který předtím vy-
myslel a zároveň vyrobil. Nazval jej Gordický uzel. Na výrobu hlavolamu použil 54 dřevěných 
hranolků, které poskládal za  pomoci 
speciálně vyrobených nástrojů do žárov-
ky o průměru 14,5 cm, přičemž její hrd-
lo má průměr 5,5 cm a délku 15 cm. Nad 
výrobou a umístěním hlavolamu do žá-
rovky strávil 106,5 hodin. 

Leopold Heneš zároveň poskládal 
v  pětilitrovém demižónu puzzle staré 
malované mapy světa skládající se z 599 
miniaturních dílků. Na  svém kontě má 
i  zmenšeninu Dolní brány, ve  které sídlí muzeum rekordů a  kuriozit, zhotovenou ze špejlí, 
a taktéž ji vměstnal do demižónu. 

Muzeum rekordů a kuriozit oslaví významné kulatiny, 20 let od  svého založení, z  tohoto 
důvodu se převléklo v polovině loňského roku do nového kabátu. Vyjma několika exponátů 
vyrobených Leopoldem Henešem jsou k vidění například miniatury, z nichž nejmenší a nej-
zajímavější je malůvka na makovém semínku, kterou vytvořil Stanislav Materna štětinkou ze 
štětce pod mikroskopem. Mezi nejmenší se řadí i pomlázka upletená Luďkem Chovancem z 8 
vrbových proutků o délce 4,5 mm. Naopak téměř jednu stěnu jednoho z pater obsadila obří 
péřová bunda, která je 5x tak velká jako bunda normální konfekční velikosti. Čistit zuby se 
návštěvníci naučí obřím zubním kartáčkem, který slouží jako trenažér čištění zubů. 

Největším unikátem, na který se mohou návštěvníci v muzeu těšit, je Pražský hrad vyrobený 
ze špejlí. Vytvořil jej Ladislav Novák z Myšence u Protivína. Na sídlo hlavy státu ve zmenše-
ném provedení v měřítku 1:125 autor spotřeboval 10 800 špejlí a 115 balení lepidla. Práce mu 
trvala 2 roky. 

Pouhé 3 minuty chůze od muzea rekordů a kuriozit je vzdálena expozice Zlaté české ručič-
ky, která je Mekkou trpělivosti a pevné vůle. Obrazy, vázy, hudební nástroje… 60 exponátů ze 
sirek vytvořil Tomáš Korda. Jedná se o světové unikáty. Bonbónkem v expozici jsou mramo-
rové housle z dílny sochaře Jana Řeřichy, na které si zahrál houslový virtuos Jaroslav Svěcený. 

17 obrazů slavné Slovanské epopeje od Alfonse Muchy zmenšil 222krát jihlavský výtvarník 
a malíř Jiří Rathsam. Plátna dosahují milimetrových rozměrů a autor maloval detaily droboun-
kým peříčkem anglického havrana. Na miniaturách je k vidění 530 lidských postav, pes, 2 koně 
a 3 vlci. 

Velikou dětskou atrakcí se jistě stane největší plyšák v České republice Kuky, který dorostl 
do výšky 4 metrů. 

Muzeum má otevřeno celoročně.
Soutěžní otázka o  Českou knihu rekordů zní: Kolik měří dřevěné hranoly poskládané 

za sebou, z nichž je složen hlavolam Gordický uzel uvnitř žárovky z dílny Leopolda He-
neše? Odpovědi posílejte na adresu muzeumrekorduakuriozit@dobryden.cz a pokud se strefí-
te, vyhrajete Českou knihu rekordů IV. 

Miloš Vosyka, kustod Muzea rekordů a kuriozit Pelhřimov, telefon – 777 601 304.

Poděkování ZUŠ Anny Marie Buxton
Dne 7. února 2014 proběhl ve Dvoře Králové nad Labem v zábavním centru Zálabí maturitní 
ples třídy 4.A SŠIS. ZUŠ Anny Marie Buxton poskytla třídě 4.A dekorace na výzdobu maturit-
ního sálu. Dovolte nám, abychom ZUŠ Anny Marie Buxton a především paní Wolfové srdečně 
poděkovali za pomoc s výzdobou. Vaší pomoci si nesmírně vážíme a mnohokrát děkujeme za 
hezký a laskavý přístup. Dále bych chtěla poděkovat všem profesorům, rodičům a ostatním ob-
čanům, kteří se podílejí na budování lepší společnosti. Osobně jsem úpickou ZUŠ navštěvovala 
od útlého dětství, dříve jsem si neuvědomovala, jak důležitou roli v našem malém městečku 
hraje, teď už ale vím , že jakýkoli druh umění rozvíjí osobnost každého z nás, dodává nám pocit 
štěstí a uspokojení, ale hlavně usnadňuje práci vytíženým rodičům, kteří s klidným svědomím 
vědí, že své dítě svěřují do dobrých rukou. Mnohokrát děkuji všem, kteří svojí prací vytváří lepší 
společnost.			                 Třída 4.A – hotelnictví, Dvůr Králové nad Labem

MATEŘSKÁ ŠKOLA

Zima nezima, 
ve školce je prima
Padá snížek bělounký na  lesy a pole, stele 
měkké peřinky na kameny holé...

Jenomže tak letošní zima vůbec nevypa-
dá. Sáně, lyže a  pekáče jsme moc neužili, 
a  to ani nemluvě o  naší oblíbené činnos-
ti – stavění sněhuláků a od toho se odvíje-
jící další výtvarné a pracovní činnosti. Ale 
když nemůže být TO, tak se vymyslí ONO. 
A o radost a zábavu jsme rozhodně nepřišli.

Do  obou budov naší MŠ jsme si po-
zvali Divadelní společnost L. Frištejnské 
„Úsměv“. Jejich pohádky mají u dětí velký 
úspěch, jsou jim srozumitelné, mají vtip 
a  nechybí v  nich písničky. A  s  čím přijela 
tentokrát? I  když máme zimu nezimu, na-
chlazení se někteří z  nás nevyhnuli, a  tak 
jsme zvolili aktuálně pohádku: „Bába 
Chřipka“. Příběh holčičky Zdravušky a  je-
jího kamaráda Kuby se dětem líbil a  bába 

Chřipka neměla v naší školce žádnou šanci 
na vítězství, protože naše děti každý den se 
svými učitelkami cvičí, chodí na procházky 
a snaží se jíst zeleninu a ovoce.

V  budově na  Veselce byl „Sněhulákový 
bál“. Děti se převlékly do  dlouhých bílých 
triček s  puntíky, nasadily vyrobené hrnce, 
nosy a  rázem z nich byli sněhuláci. Násle-
dovala přehlídka všech, rozcvička, diskoté-
ka, různé soutěže a překážkové dráhy. Ješ-
tě že tihle sněhuláci nebyli opravdoví, při 
takovém zahřátí by byla třída jeden velký 
rybník. Na závěr si děti zazpívaly písničky 
o zimě a potěšily se drobnými dárky.

V  únoru také nikdy nechybí v  naší MŠ 
karneval. V  budově na  Veselce proběhl 
v  dopoledních hodinách, v  Jaromíru si ho 
děti užily i  odpoledne společně s  rodiči. 
Paní kuchařky připravily malé pohoštění 
a  paní učitelky, vlastně klauni, netradiční 
soutěže ve třídách i po chodbách pro dvojice 
dítě + rodič. V tělocvičně se pak tancovalo 
a mlsalo a děti si odnášely domů karnevalo-
vé suvenýrky.

No uznejte! Zima nezima, ve  školce je 
prostě prima!

Za Mateřskou školu Úpice Jana Hübnerová
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Základní škola

Bří Čapků

ZUŠ A. M. Buxton Úpice
taneční obor pořádá

13. – 14. 3. 2014

23. TANEČNÍ 
AKADEMII

začátek vždy v 17 hodin,
vstupné děti 20 Kč, dospělí 50 Kč

Předprodej paní Toholová Alena

Žáci ZŠ Bratří Čapků
na exkurzi ve farním
kostele sv. Jakuba Staršího
V  lednu 2014 vyhradili čtvrťáčci a páťáčci ze 
ZŠ Bratří Čapků hodinu volitelného předmě-
tu Naše město návštěvě místního farního kos-
tela sv. Jakuba Staršího. Dominantou úpické-
ho náměstí děti provázela paní průvodkyně 
Mgr. Alena Křivská. Naši žáčci se od ní dozvě-
děli základní informace z historie této památ-
ky, k  jakým účelům kostel slouží, kdo a proč 
se v  něm schází. Děti si prohlédly i  vnitřní 

vybavení chrámu, přičemž nejvíce pozornosti 
vzbudil známý Brandlův obraz patrona kostela 
na hlavním oltáři, zpovědnice, křtitelnice, bo-
hatě zdobené lavice u  hlavního oltáře a  krás-
ný betlém. Právě betlém a vánoční stromečky 
dětem připomněly atmosféru právě uplynu-
lých svátků, a tak si s paní průvodkyní s chutí 
a velmi procítěně zazpívaly píseň „Narodil se 
Kristus Pán“. Paní průvodkyně byla mile pře-
kvapena tím, že většina dětí dobře znala slo-
va i melodii písně, malí zpěváčci zase ocenili 
akustiku kostela a shodli se, že zpěv zní v chrá-
mu nějak slavnostněji. Pak všichni vystoupali 
po  šnekových schodech na  kůr a  ještě výše 
k  varhanám a  kochali se krásným výhledem 
na  chrámový prostor. Nakonec děti paní prů-
vodkyni poděkovaly za poutavý výklad a vho-
dily do kasiček příspěvky na opravy a výzdobu 
kostela.

Děkuji panu faráři za  umožnění prohlídky 
kostela, paní průvodkyni za prohlídku, vstříc-
nost a hezký přístup k dětským návštěvníkům. 
Těšíme se na brzkou shledanou při dalších ak-
cích.

Renata Kafková

Bláznivá víkendovka
Další z mnoha víkendovek, které Základní škola Bratří Čapků uspořádala pro tentokrát žáky tře-
tích tříd, se konala na přelomu ledna a února. A její název „bláznivá“ nebyl vybrán náhodou, neboť 
součástí programu bylo mnoho netradičních soutěží jako například „Shrekova bažina“, „kufr“ nebo 
„gumičko leť“. A bláznivá byla také večerní diskotéka, která byla vyplněna několika zajímavými 
soutěžemi. Pro mnohé účastníky bylo již novým zážitkem přespání v tělocvičně. Ale před tím se již 
tradičně uskutečnila stezka odvahy. Přestože tentokrát byla delší a temnější, většina dětí prokázala 
velkou odvahu. Velké poděkování patří děvčatům z 5.A - Elišce Mesnerové, Julii Térové, Veronice 
Čihákové a Evě Krouželové, které připravily program a pomáhaly při organizaci víkendovky.

Martin Zakouřil, ZŠ Bratří Čapků

Blahovecké hry
Opět po  roce v úterý 4. února 2014 se žáci 1. stupně ZŠ Bratří Čapků sešli ve velké tělocvičně 
na tradičních Blahoveckých hrách. Tyto hry jsou v podstatě završením  celoročního tréninku čtyř 
disciplín – šplhu, hodu plným míčem, člunkového běhu a skoku z místa. Každou třídu reprezento-
valo družstvo chlapců a dívek, které soutěžilo se svými spolužáky z paralelní třídy. Čtvrťáci a páťáci 
změřili síly v rámci své třídy. Přestože letošní výkony rekordy z minulých let neohrozily, zvláště 
nejmladší závodníci zaslouží za svou snahu pochvalu. Nejvyššího bodového ohodnocení – 63 bodů 
– letos dosáhli Ronaldo Puška (I.B) a Bára Peterová (II.A). Na závěr byli nejzdatnější závodníci 
odměněni diplomy a čokoládovými medailemi, ostatní účastníci si mohli pochutnat na  sladkých 
dobrůtkách.

Eva Prouzová, ZŠ Bratří Čapků

1. ročník ZaDy cupu
V sobotu 8. února uspořádala Základní škola Bratří 
Čapků první ročník turnaje ve florbalu. A premiéra 
se vskutku povedla – 14 týmů, více než 100 hráčů, 
34 zápasů (téměř 9 hodin florbalu), 114 gólů a stov-
ky diváků. No, řekněte, co víc si přát?

Ve vyřazovací části se k výborným výkonům při-
dala ještě kupa napětí. Nejnapínavější byla asi čtvrt-
finále. Dvě skončila vítězstvím 1:0 a dvě po remíze 
1:1 musely rozhodnout dokonce samostatné nájezdy. 
Semifinále, finále a zápas o 3. místo sice už tak na-
pínavou podívanou nepřinesly, ale i tak bylo na co 
se dívat. 

Celý turnaj nakonec ovládlo „domácí“ mužstvo Old Stars, když ve finále celkem suverénně pře-
hrálo RLČ Suchovršice 4:0. Třetí místo pak vybojovalo mužstvo DK Team po výhře 4:1 nad TE 
Kaď as boys.

Florbalová sobota proběhla bez většího problému, za což děkujeme všem hráčům a hlavně dele-
govanému rozhodčímu. A už teď se těšíme na 2. ročník.

Martin Dytrych, Martin Zakouřil
P.S.: Velké poděkování místním mažoretkám pod vedením paní Kašparové za perfektní vystoupení.

Scrapbooking na Blahovce
Řekli byste, že se vám může ve škole líbit? Že tam lze strávit i příjemné tvůrčí chvíle? Tak to se 
dozajista podařilo skupince zájemkyň, která se sešla koncem ledna v odpoledních hodinách na Zá-
kladní škole Bratří Čapků s cílem proniknout do tajů screapbookingu. Pod vedením perfektně při-
pravené Ilony Koperové si šikulky z řad dospěláků zhotovily svá první přání, polaskaly se s různý-
mi strukturami, vzory a barvami papíru, výseků, raznic, krajek a jiných ozdůbek a domů si kromě 
vlastnoručně zhotoveného výrobku odnesly i krásný pocit z dobře vykonané práce. Pokud nevěříte, 
přijďte se příště sami přesvědčit.

Děkujeme paní Iloně Koperové za krásnou tvůrčí dílnu a všem účastnicím za podporu akce.

Sněženky a machři
Ne instruktor Prťka, ale Slávek, Hynek, Štěpán a Kačka z lyžařské školy se snažili v polovině ledna 
a začátkem února zasvětit téměř padesát malých lyžařů a snowboardistů ze Základní školy Bratří 
Čapků do tajů zimních sportů. „Tady se neříká dobrý den, to si nechte na úřad. Tady se křičí, řve 
a huláká,“ přivítal Slávek vykulené prcky a po pár dnech jízdy a válení se v převážně technickém 
sněhu se z nich pokusil vykřesat to nejlepší. A i když tento způsob zimy zdál se poněkud nešťastný, 
usínaly spokojené a unavené děti jistě s představou, jak v Černém dole sjíždí svah nebo vyhrávají 
závod.								               D. Mikešová
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Toulky s Halinou 
Pawlowskou
Za  svoji literární a  jinou činnost obdržela 
řadu ocenění, například v  roce 1994 Českého 
lva  v  kategorii N ejlepší scénář  za  film D íky 
za každé nové ráno a dvakrát po sobě televizní 
ocenění TýTý – Pořad roku  za  talk-show Ba-
nánové rybičky. Z nejznámějších knih: Zoufalé 

ženy dělají zoufalé věci, 1993, Díky za každé 
nové ráno, 1994. 

Řeč je o  spisovatelce, scenáristce, drama-
turgyni, moderátorce a  herečce Halině Pa-
wlowské. Zajímalo by vás, kterou ze svých 
mnoha knih psala tato nepřehlédnutelná a cha-
rismatická žena právě u nás na našem koupa-
lišti? Ano, čtete dobře. Na  našem koupališti 
opravdu pobývala a tvořila. Co? To se dozvíte, 
pokud navštívíte v  pátek 4. dubna Divadlo 
Aloise Jiráska a pořad Toulky s Halinou Pa-
wlowskou, kde si budete moci zakoupit, či ne-
chat podepsat i některou z jejích knih.
Předprodej vstupenek v  turistickém informač-
ním centru tel.: 604 863 693

Srdečně zvou pořadatelé akce:
ZŠ BČ Úpice, MKS Úpice a Televize JS

ZŠ Bratří Čapků 
 vás zve na posezení při kávě

se Stanislavem Špeldou

Cesta
po Myanmaru 

(Barmě)
Pondělí 31. března 2014 v 18 hodin

Vstupné 20 Kč

ROZESMÁTÝ SVĚT tentokrát podmořský
Kategorie:
-	 děti do 5 let
-	 předškolní věk (5-6 let)
-	 žáci 1.–2. třídy (6–8 let)
-	 žáci 3., 4. a 5. třídy (9–11 let)
-	 ZŠ speciální (věk neomezen)

Technika: libovolná (formát neomezen)

Termín: vyhlášení – březen 2014, uzávěrka – konec dubna 2014
Každá práce musí být označena na zadní straně výkresu štítkem s následujícími údaji:
-	 jméno, příjmení a adresa soutěžícího
-	 věk, třída
-	 název práce
-	 adresa školy

Výtvarné práce označené tímto štítkem zasílejte (nebo odevzdejte) na adresu:
ZŠ Bří Čapků, Komenského 151, 542 32 Úpice; v případě potřeby více informací poskytne Mgr. Da-
niela Mikešová (mail: dmikesova65@seznam.cz, tel.: 499 881 138) nebo Mgr. Veronika Prouzová 
(mail: verca.prouzova@seznam.cz).

Vaše práce bude hodnotit nezávislá porota. Na vítěze čekají diplomy a pěkné odměny. Výsledko-
vou listinu obdrží všichni účastníci soutěže. 

Těšíme se na vaše práce a přejeme hodně radosti při výtvarné tvorbě!
D. Mikešová

Základní škola Bratří Čapků Úpice
Vás srdečně zve
na školní akademii

Z Čapkovy zahrady
čtvrtek 27. března v 17 hod.

Divadlo A. Jiráska v Úpici
Vstupné 25 Kč

Zápis do 1. třídy
Na Základní škole Bratří Čapků vítali ve čtvrtek 6. února 2014 u zápisu do 1. třídy budoucí prv-
ňáčky Šmoulové. Tyto opět  populární postavičky  provázely děti celým zápisem a pomáhaly jim 
zdolávat úskalí, které pro ně v podobě různých úkolů připravily paní učitelky. Děti hravou formou 
poznávaly zvířátka, barvy, malovaly obrázek, ale taky trošku cvičily, zpívaly a procvičovaly jazý-
ček při povídání s paní učitelkou. Vyzkoušely i počítání, poznávání geometrických tvarů a práci 
na interaktivní tabuli. V „zápisové listině“ všem rychle přibývala razítka za splněné úkoly. Za svou 
snahu a šikovnost byli budoucí školáčci odměněni drobnými dárky a sladkostmi. Na úplný závěr 
vedla cesta všech do jídelny, kde paní kuchařky přichystaly malé občerstvení. Z 64 zapsaných dětí 
k nám v září do 1. třídy nastoupí s největší pravděpodobností 52 žáčků, rodiče dvanácti dětí požáda-
li o odklad školní docházky. Vzhledem k počtu budoucích prvňáčků budou otevřeny dvě první třídy. 
Nastávající prvňáčci se v příštím školním roce budou opět učit podle našeho školního vzdělávacího 
programu „Blahováček“.				               Eva Prouzová, ZŠ Bratří Čapků

ZPRÁVIČKY Z LÁNSKÉ ŠKOLIČKY

Pohádka z mechu a kapradí
Rodiče a jejich ratolesti přivítaly u letošního zápisu do první třídy desítky Kře-
mílků a Vochomůrků. Celkem se tyto pohádkové postavy z mechu a kapradí ujaly padesáti před-
školáků, kteří první únorový čtvrtek na Lány dorazili. A  jak to dopadlo? Prvního září nastoupí 
do prvních tříd 39 z nich. Rodiče těch ostatních požádají o odklad povinné školní docházky. V září 
se tak těšíme na dvě početně příznivé třídy. Pozvánku na informativní schůzku rodičů budoucích 
prvňáčků, která se uskuteční ve středu 21. května 2014 od 16 hodin, obdrží zákonní zástupci v první 
polovině měsíce května.

Petr Kalousek, ředitel ZŠ Úpice-Lány
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Srdíčkový den
K tradičním aktivitám Dětského parlamentu ZŠ Úpice-Lány patří oslava svatého Valentýna aneb 
Srdíčkový den. Jelikož se tento svátek slaví 14. 2. a naši školáci si tento den užívali jarních prázdnin, 

rozhodli se parlamenťáci uspořádat tuto akci o týden dříve. 
Škola byla od rána vyzdobena srdíčky, balónky, hrály se písničky na přání, hledaly se dvojice se 

stejným poznávacím znakem, psaly se Valentýnky, ze kterých měli radost i učitelé a učitelky. Vše 
nakonec vyvrcholilo na večerní Valentýnské diskotéce, kterou si tanečníci náležitě užili.

Zároveň byla vyhlášena soutěž o nejlépe vyzdobenou třídu. Do té se zapojily třídy druhého stup-
ně. Vítězi se stali žáci 9. A a 6. B. Tato akce opět přispěla k oživení školní docházky. Parlamenťáci, 
děkujeme.		  Iveta Jiříčková, koordinátorka Dětského parlamentu ZŠ Úpice-Lány, foto I. Jiříčková

Všichni jsou proti mně
Do ZŠ Úpice-Lány zavítali studenti ze Střední odborné školy ochrany osob a majetku z Malých 
Svatoňovic, aby pod vedením svých pedagogů a okresní metodičky prevence Mgr. Lenky Mikesko-
vé sehráli našim žákům ze sedmých tříd divadelní představení s názvem „Všichni jsou proti mně“. 

Jednalo se o  příběh žákyně 8. třídy, výborné sportovkyně, která 
měla problém se začleněním do třídního kolektivu. Dvě její spolu-
žačky dokonce vymyslely plán, jak jí znepříjemnit život, a navedly 
ji ke krádeži drahé mikiny. Jediným zastáncem této dívky byl ka-
marád ze stejné třídy, jehož koníčkem byl také sport.

Po sehrání scénky se do děje zapojili i naši žáci. Celou epizodu 
rozdělili do  jednotlivých problémových pasáží a  snažili se situaci 
řešit po svém. Padaly různé návrhy, které se rozebíraly, a hledalo 
se nejlepší řešení. Nakonec si sedmáci vyměnili místo se studen-
ty a vtělili se do daných rolí. Jejich výkony byly výborné. Nastínili 
ostatním spolužákům, jak by se s danou situací poprali oni. Nejak-
tivnějšími herci se stali Marek Adamec ze 7. B a Tereza Kopecká 
ze 7. A. 

 Cílem této preventivní akce bylo upozornit žáky na různé nepří-
jemné situace ve školním prostředí a ukázat jim správnou cestu při 
řešení. Pokud se vyskytne nějaký problém, nikdy na to nejsou sami, 
pomoc mohou hledat nejen u kamarádů, ale hlavně u učitelů. 

 Děkujeme paní Lence Mikeskové z PPP Trutnov a všem vystupujícím. Do naší školy zavítají 
studenti ještě jednou. Vystoupení jsme objednali i pro 8. třídy.

Iveta Jiříčková, školní metodik prevence ZŠ Úpice-Lány, foto I. Jiříčková Karneval je tu!
V sobotu 8. března 2014 se v sále závodní 
jídelny Juta uskuteční už 16. dětský kar-
neval. Rej masek, který pořádá pedago-
gický sbor Základní školy Úpice-Lány, je 
určen dětem a jejich rodičovskému „servi-
su“ z blízkého i širokého okolí. Připrave-
ny jsou hry, muzika, občerstvení a soutěže 
o ceny. Karneval začíná ve 14.30 hodin. 
Vstupné: masky 10 Kč, doprovod 40 Kč

Dana Teichmanová,
zástupkyně ředitele ZŠ Úpice-Lány

Rychlopsaní
Žáci ZŠ Úpice-Lány byli i  letos pozváni paní 
ing.  Janou Havlíkovou na  talentovou soutěž 
v psaní na klávesnici, která se konala na konci 
ledna v učebně Obchodní akademie Trutnov.

Přihlásilo se celkem 27 žáků z 6.–9. tříd zá-
kladních škol okresu Trutnov. Žáci ve výuko-
vém programu ZAV měli za  30 minut napsat 
co nejvíce cvičení. Někteří předvedli opravdu 
pěkné výkony. 

Z  naší skupinky byl nejúspěšnější Viktor 
Karas, který si „vypsal“ krásné 5. místo. Kro-
mě drobných sladkých odměn první tři získa-
li zdarma program na výuku psaní v hodnotě 
600 Kč.

Hana Kurková,
vedoucí kroužku psaní všemi deseti ZŠ Úpice-Lány

Mladý
Demosthenes
Na  konci ledna měla naše škola dvě „želízka 
v  ohni“ v  regionálním kole mezinárodní řeč-
nické soutěže Young Demosthenes. 

Obě žákyně ostudu rozhodně neudělaly. He-
lena Melicharová, reprezentantka 2. kategorie 
(8. a  9. třída), podala zcela jednoznačně nej-

lepší výkon a o jejím prvenství nebylo pochyb. 
Vybojovala pro naši školu po Lucii Kociánové 
již druhý postup do kola krajského. Ani Alena 
Jursíková (1. kategorie, 6. a  7. třída) neodešla 
s prázdnou. Obsadila totiž velice hezké 3. mís-
to.

Oběma dívkám děkujeme za skvělou repre-
zentaci a Heleně přejeme mnoho štěstí v dalším 
kole.

Jana Stiborová,
učitelka češtiny ZŠ Úpice-Lány, foto V. Jarý

Úspěchy v Dějepisné olympiádě
Okresní kolo 43. ročníku Dějepisné olympiády, které se uskutečnilo v Hostinném, ve které 
reprezentovaly Základní školu Úpice-Lány tři žákyně z osmé a deváté třídy – Helena Me-
licharová, Natálie Poláchová a Aneta Patáková. 

S tématem „Město v proměnách času“ se nejlépe vypořádala Natálie Poláchová, která 
obsadila skvělé 3. místo. Helena Melicharová získala o pouhé dva body méně a skončila 
pátá. Obě dívky si tak zajistily postup do krajského kola, které se bude konat v Hradci Krá-
lové. Gratulujeme ke skvělému výkonu a přejeme hodně štěstí v krajském kole.

Petra Blahnová, učitelka dějepisu ZŠ Úpice-Lány
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Městské gymnázium
a střední odborná škola Úpice

Čas podávání přihlášek na střední školy 
klepe na dveře
Stejně jako v  loňském roce se blíží čas, kdy žáci devátých ročníků budou odevzdávat přihlášky 
na střední školu, a tak by jim naše škola ráda představila každý ze tří oborů, které pro příští školní 
rok otevírá. V první řadě bychom rádi upozornili, že po loňském znovuotevření i letos otevíráme 
obor Veřejnosprávní činnost. Na tento obor není nutné konat přijímací zkoušky. Uchazeči o studi-
um budou hodnoceni na základě průměrného prospěchu za 1. a 2. pololetí 8. ročníku a 1. pololetí 9. 
ročníku. Přijímáme do průměru 2,5 a celkového počtu 30 uchazečů. Druhým oborem pro nadchá-
zející školní rok je již tradičně Gymnázium – čtyřleté. Uchazeči, kteří splňují podmínku průměru 
do 1,5 za 1. a 2. pololetí 8. ročníku a 1. pololetí 9. ročníku, budou přijati bez nutnosti konání přijí-
macích zkoušek. Ostatní uchazeči budou konat přijímací zkoušky z matematiky a českého jazyka. 
Posledním oborem, který otevíráme, je Gymnázium – osmileté. Uchazeči, kteří splňují podmínku 
průměru do 1,5 za 1. a 2. pololetí 4. ročníku a 1. pololetí 5. ročníku, budou přijati bez nutnosti ko-
nání přijímacích zkoušek stejně, jako tomu je u přijímacích zkoušek na obor Gymnázium čtyřleté. 
Uchazeči s průměrem horším než 1,5 budou konat přijímací zkoušky z matematiky a českého jazy-
ka. V případě zájmu o studium na naší škole je třeba zaslat nebo osobně odevzdat řádně vyplněnou 
přihlášku ke studiu na střední škole, a to nejpozději do 15. března 2014. První kolo přijímacího ří-
zení je stanoveno na 23. a 24. dubna 2014. Bližší informace o nabízených oborech a dalších podrob-
nostech týkajících se přijímacího řízení naleznete na našich webových stránkách na adrese www.
gymsos-upice.cz. Budeme se těšit na všechny zájemce o studium.

Mgr. Jan Nývlt (výchovný poradce)

Prof. PhDr. Vladimír Wolf 
na Městském gymnáziu 
a SOŠ v Úpici
V  rámci spolupráce Městského gymnázia 
a střední odborné školy v Úpici a Slezské 
univerzity v O pavě se dne 3. února 2014 
uskutečnila návštěva pana Prof. PhDr. Vla-
dimíra Wolfa. Pan profesor přijel z  kon-
zultačního střediska Slezské univerzity 
v Opavě se sídlem v Trutnově. V přednášce 
seznámil studenty střední odborné školy 4. 
ročníku veřejnosprávní činnosti a studenty 
posledního ročníku gymnázia s  vysoko-
školským studiem, zejména s  přijímacím 
řízením a systémem vysokoškolského stu-
dia

Děkuji panu profesorovi za  zajímavou 
přednášku.

Ing. Jana Nývltová, CSc., ředitelka školy

Mladý Demosthenes 2014
je dnes již nadnárodní soutěž v mluveném 
projevu. Letos poprvé se nejlepší z  celo-
státního kola setkají s nejlepšími mluvčími 
Slovenské republiky.

Jak to dopadlo u  nás? Na  třetím místě 
v 1. kategorii (prima, sekunda) se umístil 
Filip Prouza s  projevem o  historii Lega, 
na druhém Aneta Burešová, která nám při-
blížila vývoj svého vztahu k hudbě, první 
a postupové místo porota udělila Veronice 
Komůrkové za její moudrý názor na štěstí. 
Třetí místo ve 2. kategorii (tercie, kvarta) 
obsadila Barbora Šrůtková s popisem svého 
dne B, druhé místo Petr Čepelka za origi-
nální téma „Rozhovor s operátorkou“ a po-
myslnou zlatou medaili obdržela Monika 
Pulchartová, která nás seznámila s  vývo-
jem svého života. Monika získala i nejvíce 
hlasů od posluchačů. Ve třídě sextě zvítězi-
la Kateřina Šedivcová, která zaujala téma-
tem o věcech a lidech, kteří jí pijí krev.

V  regionálním kole si děvčata nejprve 
vylosovala svá pořadová čísla a  obdrže-
la trička za  vítězství ve  školních kolech. 
Po  rozmluvení a  radách sympatické orga-
nizátorky Jany Adámkové, která vyučuje 
kulturu mluveného projevu na Filozofické 
fakultě v Praze a je ředitelkou Moderátor-
ské školy D3, začala vlastní soutěž.

Z Pardubic jsme se vracely s dobrým po-
citem a  diplomy. Veronika Komůrková se 
ve své kategorii za region Trutnov umísti-
la jako druhá, Monika Pulchartová získala 
třetí místo, Kateřina Šedivcová odjížděla 
s prvním místem a bude nás reprezentovat 
v  krajském kole. Všem děvčatům děkuje-
me za  vzornou reprezentaci MěG a SO Š 
Úpice.

Mgr. K. Matejíková
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Městské muzeum a galerie Julie W. Mezerové srdečně zve
na II. výstavu z cyklu Hledání zmizelé Úpice: 

JAK ŠEL ČAS ÚPICKEM
s Karlem Kovářem

V loňském roce uspořádalo Městské muzeum a galerie JWM první výstavu z cyklu Hle-
dání zmizelé Úpice. Její podtitul byl Vzpomínky ve městě - město ve vzpomínkách a pro-
střednictvím výboru z  nejzajímavějších fotografií z  muzejního depozitáře provedla ná-
vštěvníky proměnami některých částí našeho města od dob nejstarších fotografií až do 60. 
let 20. století. Druhá výstava z tohoto cyklu pozve milovníky úpické historie do novějších 
dob. Skrz hledáček fotoaparátu dlouholetého fotografa úpických městských kronik pana 
Karla Kováře se podíváme, jak šel čas Úpickem od 50. let 20. století skoro až do dnešních 
dní. Úvodní výstavy cyklu tak zarámují jeviště, na kterém se v příštích letech budou pro 
naše návštěvníky rozehrávat fotografické příběhy jednotlivých desetiletí 20. století v Úpici 
a jejím okolí. 
Výstava „JAK ŠEL ČAS ÚPICKEM... s Karlem Kovářem“ bude pro návštěvníky 
slavnostně otevřena v pátek 7. 3. 2014 v 17 hodin. 

Vernisáž se koná dne 7. 3. od 17 hodin.
Výstava bude přístupná od 7. 3. do 11. 4. 2014, út-so 10 - 12; 13 - 17, ne 13 - 16.

PŘEDNÁŠKA V MĚSTSKÉM MUZEU

Vojtěch Brádle: Poklad z Radče
a další mincovní nálezy z Úpicka
Městské muzeum a  galerie Julie W. Mezerové zve všechny příznivce vlastivědy, dějin 
a kultury našeho regionu na přednášku o mincovních pokladech nalezených v posledních 
dvou letech na Úpicku. Z Muzea východních Čech v Hradci Králové k nám zavítá odbor-
ník z nejpovolanějších, numismatik PhDr. Vojtěch Brádle.

Přednáška se koná v muzeu v úterý 11. 3. 2014 od 17 hodin.

MUZEJNÍ SPOLEČNOST
ANEB „MUZEALITA JE HODNOTA, KTERÁ NÁS NUTÍ UCHOVÁVAT NĚCO 
DO BUDOUCNOSTI“
Městské muzeum a galerie Julie W. Mezerové, naše úpické muzeum, je v mnoha směrech 
drobounkou institucí. Má maličké depozitární prostory a tudíž i nerozsáhlé sbírky. Stará 
se o ně malý tým. A někdy návštěvníci pociťují, že i prostor expozic uvnitř jinak velkého 
domu, jakým stará radnice bezesporu je, dovede být malý.

Ne všechno v našem muzeu je ale tak drobné. Uchovávat paměť, starat se o to, aby při 
přetavování našich jednotlivých pamětí v obecnější dějiny nezmizelo něco důležitého, pe-
čovat o půdu, na níž může nová paměť bezpečně vyrůstat – to jsou velké úkoly. A muzea 
a galerie patří mezi instituce, které tyto úkoly mají plnit – bez ohledu na to, jak velké samy 
jsou.

Právě proto by muzeum bez ohledu na svou velikost mělo dbát na spolupráci se všemi, 
kdo se zabývají vlastivědou našeho kraje, jeho dějinami a kulturou, zkrátka s odbornou 
veřejností (i když se mnozí z nás za odborníky neoznačujeme a ani se tak necítíme). 

Městské muzeum a galerie Julie W. Mezerové zve srdečně všechny příznivce historie 
a vlastivědy Úpicka do Muzejní společnosti, která právě při muzeu vzniká. Prosíme, hlaste 
se do 1. 4. 2014 na emailu mmgu@mmgu.cz.

Další informace naleznete na webu městského muzea a  galerie www.mmgu.cz, nebo 
Vám je ochotně poskytnou členové muzejního týmu.

Astronomické informace
Slunce vstupuje 20. března v 17 h 56 min 
do znamení Berana. Nastává jarní rovno-
dennost, začíná astronomické jaro. 

Měsíc je 1. a 30. 3. v novu, 8. 3. v prv-
ní čtvrti, 16. 3. v úplňku, 24. 3. v posled-
ní čtvrti. Odzemím prochází 11. března 
(ve  vzdálenosti 405 tisíc km od  Země), 
přízemím 27. března (366 tisíc km). Přiblí-
žení Měsíce s planetami, konjunkce, nastá-
vají 10. 3. (s Jupiterem), 19. 3. (s Marsem),  
21. 3. (se Saturnem) a 27. 3. (s Venuší). 

Viditelnost planet: Merkur je nepozoro-
vatelný, velmi jasná Venuše září na  ranní 
obloze nad jihovýchodním obzorem. Mars 
je – s  výjimkou večera – viditelný celou 
noc, promítá se do  souhvězdí Panny ne-
daleko jasné hvězdy Spika. Jupiter zapadá 
koncem března kolem půl třetí ráno, Sa-
turn je nejlépe pozorovatelný ve druhé po-
lovině noci.

Zajímavé úkazy: O d  13. března jsou 
z našeho území dobře viditelné ranní  prů-
lety Mezinárodní vesmírné stanice ISS, 
aktuální údaje o  přeletech včetně mapky 
získáte odesláním dotazu na elektronickou 
adresu preletyiss@seznam.cz formou auto-
matické odpovědi.  

Více informací o úkazech a akcích hvěz-
dárny v  únoru najdete na  internetových 
stránkách hvězdárny, na  adrese www.ob-
supice.cz.  

Jiří Kordulák, Hvězdárna v Úpici

Zlatá medaile
pro MěG a SOŠ
Studentka kvarty Eliška Holečková na-
vázala na  loňský úspěch v  okresním 
kole  soutěže v  německém jazyce  a  opět 
vybojovala 1. místo. Soutěžila v kategorii 
II.B a porazila soutěžící z ostatních gym-
názií (Trutnov, Hostinné, Dvůr Králové 
nad L., Vrchlabí). Své znalosti prokázala 
v testu z reálií, v poslechu s porozuměním 
a v konverzaci na daná témata. Elišce gra-
tulujeme a  držíme pěsti při reprezentaci 
v krajském kole.

Velká gratulace patří i  studentu septi-
my Janu Šrůtkovi, který v kategorii III.A  
(gymnázia a střední školy) obsadil 4. mís-
to.  Od třetího místa ho dělil pouze jeden 
bod. 

Oběma studentům děkujeme a  přejeme 
hodně dalších úspěchů!

Mgr. Michaela Hofmanová

ZÁŘIVÉ HLUBINY
HVĚZDÁRNA

MARSYAS
KULTURA
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No, myslím, že pro povinné časosběrné připomenutí jubilejní sezóny ochotnického divadla v Úpi-
ci by výše uvedené mohlo stačit. Ano, stále ještě existujeme. Ale. Zejména poslední roky jako by 
se s nepřízní osudu roztrhl pytel. Pár premiér jsme sice odehráli, ale než stačilo dojít na reprízy, tak 
se někteří odstěhovali, jiní omarodili a bohužel někteří už naše počínání pozorují jen odkudsi sho-
ra. Chybí nám „dorost“, což sice není v našem městě ničím mimořádným, ale pro spolek se 190le-
tou tradicí je to špatný. Mezi třemi desítkami členů začínají převládat dámy, což s sebou přináší pro-
blémy nejen při obsazování her (není moc takových, kde je 5 žen a 1 muž), ale i tehdy, když je třeba 
něco přestěhovat, postavit, dovézt. Problémy máme s archivem, kronikou, nemáme kulisáky, ni-

kdo nechce režírovat, na schůze nás chodí stále míň a míň. Tak nějak žije ochotnický spolek v Úpi-
ci ve své jubilejní sezóně. 

Ale ne, není všechno tak chmurné. V minulém roce jsme uspořádali malou přehlídku dětských 
divadel Úpicka, účinkovali při některých akcích v Úpici i Trutnově, napekli tradičně 2.000 pouťo-
vých bramboráků – letos by to mělo být snad už po pětatřicáté! A také jsme v minulé sezóně získa-
li několik cen za inscenaci Každý něco pro vlast – tu hlavní, krajskou, Pavel Švorčík za režii. Pre-
miéru si odbyla komedie P.R.S.A. (oněch 5 žen a 1 muž) a čeká ji letos účast na krajské přehlídce. 
Autorská prvotina Libora Trunečka, který měl hrát i jednu z hlavních rolí, se na podzim premiéry 
nedočkala. Libor zemřel pár dnů před ní. Jeho Mejdan po sezóně by měl být k vidění 21. března. 
Na podzim by měla být hotova další nová inscenace. 

Takže teď se nám vlastně docela daří. Tak ať to trvá aspoň dalších deset let, aby to bilancování 
bylo příště o něco pozitivnější než letos.

Zdeněk Vylíčil
předseda spolku

dokončení z předchozí strany

... 190 let existuje v Úpici ochotnické divadlo

NOVÝ WEB MĚSTSKÉHO MUZEA
A GALERIE JWM
Městské muzeum a galerie Julie W. Mezerové spustilo nové webové stránky. Kromě údajů o expozi-
cích, výstavách a výstavních plánech, které dnes každý považuje za obvyklou součást života a dění 
v muzeu, budou webové stránky informovat také o doprovodných programech a dalších akcích. Pro-
to se všichni příznivci muzea a milovníci dějin a umění v našem regionu i mimo něj mohou přímo 
na webu jednoduše přihlásit k zasílání novinek na svůj e-mail. Tato praktická služba Vás bude infor-
movat o všem, co na webu přibude - o textech, fotogaleriích, o novinkách ke sbírkám, o současném 
dění i plánovaných akcích. 

Doufáme, že nové stránky budou užitečné nejen muzeu a galerii, ale především našim návštěv-
níkům, badatelům a vůbec všem občanům Úpice i  širokého okolí. Některé záložky se zaplní až 
v průběhu času. To se týká zejména sbírek, k nimž musí muzeum připravit řadu materiálů. Některé 
záložky naopak čekají na Vás, zájemce o regionální dějiny, kulturu, vlastivědu...

Už teď se ale můžeme těšit na to, že na adrese www.mmgu.cz (je složena z prvních písmenek slov 
Městské muzeum, galerie Úpice) všichni najdeme vždycky to, co budeme hledat. Protože to je pravý 
smysl webových stránek.

J. Nešněrová

Pozvánka na zábavné odpoledne

k MEZINÁRODNÍMU DNI ŽEN
v sobotu 8. března 2014
v Městském sále v Úpici
začátek ve 14.00 hodin

HUDBA – OBČERSTVENÍ

pořádá KSČM Úpice

Divadlo A. Jiráska Úpice
– Jednota divadelních ochotníků

Libor Truneček

MEJDAN
PO SEZONĚ
veselá hra o tom, jak to v životě chodí

Osoby a obsazení:
Aleš:		  Jaroslav Jebousek
Libor:		  Zdeněk Vylíčil
Alice:		  Jana Šrejberová
Boženka:		  Jindřiška Kleinerová
Jiřina:		  Blanka Melicharová
paní Vomáčková:	 Marie Píšová

Námět: 		A  leš Kleiner
Zvuk: 		  Marek Zvelebil
Světla: 		  Karel Roubík ml. 
Návrh scény: 	I rena Vylíčilová
Výběr hudby: 	 Jana Sedláčková,
		  Marek Zvelebil

Text sleduje
a představení řídí: 	 Marie Píšová
Režie: 		  Jana Sedláčková

Vznik a reprízy inscenace finančně podporují:
KASPER KOVO s.r.o. Trutnov
Vetim s.r.o. Úpice
Willcap, spol. s r.o. Trutnov
Trutnovská autobusová doprava s.r.o.

Premiéra pátek 21. března 2014 
19.30 hodin
Divadlo A. Jiráska Úpice
Vstupné 100 Kč

Předprodej: Turistické informační centrum, 
Dr. A. Hejny 133, Toholová Alena, telefon: 499 
882 329, hromadné objednávky na tel. čísle 499 
882 197

Klub loutkářů Úpice
 uvádí loutkové představení

Ostrov splněných 
přání

Kašpárkova cesta
za kouzelným prstenem

30. března v 15 hodin
 v Divadle A. Jiráska v Úpici

vstupné 25 Kč
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690350 (IREDO 422) Úpice-Hajnice-Dvůr Králové n.L. Platí od 15.12.2013 do 13.12.2014

Přepravu zajišťuje: OSNADO spol. s r.o., Nádražní 501, 542 24 Svoboda nad Úpou, provozovna Svoboda nad Úpou, tel. 499 811 286
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.................Úpice,,most II.odboje
..............Úpice,,most F.L.Riegra

.......................Úpice,,Revoluční
............................Úpice,,Podrač

................Úpice,Radeč,Jednota
.....................Úpice,Radeč,rozc.
.....................Úpice,Radeč,střed

...............Úpice,Radeč,hor.zast.
.............Hajnice,,rozc.Studenec

...................Úpice,,Pod Městem
.............................Úpice,,V rokli

......................Havlovice,,u lávky
.........................Havlovice,,ObÚ
.......................Havlovice,,kopec
.....................Libňatov,,dol.zast.

...........................Libňatov,,rozc.
.....................Libňatov,,hor.zast.

..........Maršov u Úpice,,dol.zast.
..............Maršov u Úpice,,garáž
............Maršov u Úpice,,Pustiny

.................Hajnice,,rozc.Maršov
.............................Hajnice,,Kyje
.............................Hajnice,,DPS
.............................Hajnice,,ObÚ

......................Hajnice,,u rybníka
...........Hajnice,Horní Žďár,rozc.

......Hajnice,Horní Žďár,Výšinka
............................Kocbeře,,záv.

........................Kocbeře,,u školy
...............Kocbeře,,rozc.Vítězná

........Dvůr Králové n.L.,,Tyršova
............Dvůr Králové n.L.,,pošta

MHD...Dvůr Králové n.L.,,aut.st.
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X jede v pracovních dnech
J spoj příslušnou zastávkou projíždí

spoj jede po jiné trase
MHD možnost přestupu na městskou hromadnou dopravu

31 nejede 31.12.13
61 nejede od 23.12.13 do 3.1.14, 31.1.14, od 10.2.14 do 14.2.14, od 17.4.14 do 18.4.14, od 28.6.14 do 

31.8.14, od 27.10.14 do 29.10.14

IDS všechny spoje jsou v systému integrované dopravy

Na lince platí tarif a smluvní přepravní podmínky IREDO. Informace o tarifu a smluvních přepravních podmínkách jsou zveřejněny na www.oredo.cz nebo k dispozici ve vozidle na lince. 
Úplné infomace o vyčkávání jednotlivých spojů jsou zveřejněny na www.oredo.cz

CIS JŘ © CHAPS spol. s r.o., 2.2.5078.19362 9.12.2013

Nový web knihovny
Na začátku měsíce února spustila naše knihovna nové webové stránky. Protože i naše organizace funguje zcela samostatně, bylo třeba změnit i adresu 
webu. Najdete nás na www.knihovnaupice.cz. Současný web je, jak doufáme, moderní a přehledný. Velmi rychle se dostanete ke katalogu knihovny 
i ke svému čtenářskému kontu, takže můžete sami pohodlně prodlužovat výpůjční lhůtu, rezervovat knihy apod. V brzké době najdete naše akce i na 
facebooku, tak abyste pořád věděli, co nového se u nás chystá. Novinkou webu je možnost zaslat tip na nákup knihy. Máte-li tip na nějakou knihu, kterou 
by naše knihovna měla jistojistě vlastnit, napište nám. Nezapomeňte občas nahlédnout do záložky „Darujete knihy“, v níž najdete přehled knih, které 
naše knihovna shání, a možná doma zbytečně leží právě vám. V záložce „Nové knihy“ je umístěn výběr nově nakoupených knih pro dospělé s obrázky 
(děti mají svoje nové knihy zvlášť) a sami se po kliknutí na odkaz a zadání data, od kterého chcete zobrazit novinky, můžete podívat na všechny nové 
knihy v knihovně. Vylepšením je také posouvání fotografií ve fotogalerii, což v minulém webu nebylo možné. Nové je i logo knihovny, jímž se budeme 
prezentovat. 
Doufáme, že naše nové webové stránky udělají i vám takovou radost, jakou jsme z nich měli my.				        Jana Šimková

Největší tajemství 
Třetí říše

5. března 2014
Přednáška Milana Zacha Kučery

Budeme si spolu s autorem klást otázku, co 
budovala Třetí říše na sklonku války nákla-
dem
150 milionů říšských marek a  silou 50  000 
vězňů v podzemí Sovích hor na samé české 
hranici. (Podzemí se nachází cca 30 km seve-
rovýchodně od Úpice.) 
Bádání, jehož se Milan Zacha Kučera účast-
ní, odhaluje naprosto netušené přípravy roz-
vinutí válečné výroby v  těsném sousedství 
českého území, jejichž rozsah vyvolává do-
datečné mrazení z  poznatku, jak velké ne-
bezpečí pro lidstvo hitlerovský nacismus až 
do posledních chvil představoval.

BŘEZEN – MĚSÍC ČTENÁŘŮ
Městská knihovna pro vás připravila tyto akce:

5. 3. 2014 

Největší tajemství Třetí říše
	 -	P řednáška záhadologa Milana Zacha Kučery o bádání v podzemí Sovích hor,	
		  o tom, co zde budovala Třetí říše na sklonku války 
	 -	 od 17 hodin, vstupné 40 Kč

10. 3. 2014

Klub her
	 -	D ěti i dospělí si mohou přijít zahrát různé deskové hry (od 17 do 20 hodin)

18. 3. 2014

Dášeňka – klub dětských čtenářů
	 -	 zveme všechny děti, které si chtějí popovídat, zahrát si nebo něco vytvářet
	 -	 od 14.30 do 16 hodin - dětské oddělení MěK Úpice

19. 3. 2014

1. světová válka a její odraz v české i světové literatuře
	 -	 přednáška Dr. Karla Řeháka
	 -	 od 17 hodin, vstupné dobrovolné

26. 3. 2014

Král čtenářů – čtenářská rodina
	 -	 setkání nejaktivnějších čtenářských rodin (od 17 hodin pro pozvané)
	 -	 v rámci 20. výročí mezinárodního roku rodiny vyhodnotíme tu naši nej... 
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690360 (IREDO 424) Suchovršice-Úpice-Malé Svatoňovice-Velké 
Svatoňovice-Trutnov

Platí od 15.12.2013 do 13.12.2014

Přepravu zajišťuje: OSNADO spol. s r.o., Nádražní 501, 542 24 Svoboda nad Úpou, provozovna Svoboda nad Úpou, tel. 499 811 286
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spoj jede po jiné trase
MHD možnost přestupu na městskou hromadnou dopravu

29 nejede od 23.12.13 do 31.12.13
31 nejede 31.12.13

IDS všechny spoje jsou v systému integrované dopravy

Na lince platí tarif a smluvní přepravní podmínky IREDO. Informace o tarifu a smluvních přepravních podmínkách jsou zveřejněny na www.oredo.cz nebo k dispozici ve vozidle na lince. 
Úplné infomace o vyčkávání jednotlivých spojů jsou zveřejněny na www.oredo.cz

CIS JŘ © CHAPS spol. s r.o., 2.2.5078.19362 9.12.2013690975 Úpice-Trutnov-Svoboda n.Úpou-Pec p.Sněžkou-Horní Malá Úpa Platí od 15.12.2013 do 13.12.2014

Přepravu zajišťuje: OSNADO spol. s r.o., Nádražní 501, 542 24 Svoboda nad Úpou, provozovna Svoboda nad Úpou, tel. 499 811 286
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X jede v pracovních dnech
+ jede v neděli a státem uznané svátky

6 jede v sobotu
J spoj příslušnou zastávkou projíždí

MHD možnost přestupu na městskou hromadnou 
dopravu

L spoj přepravuje jízdní kola

20 jede od 28.6.14 do 31.8.14
25 jede také 4.9.14, 11.9.14, 21.9.14, 25.9.14, jede od 24.5.14 do 28.9.14

IDS všechny spoje jsou v systému integrované dopravy

Na lince platí tarif a smluvní přepravní podmínky IREDO, informace o tarifu a smluvních podmínkách jsou zveřejněny na www.oredo.cz nebo k dispozici ve vozidle na lince.
Spoje jsou zajišťovány autobusem s přívěsem na přepravu jízdních kol. U jízdních kol může při upínání dojít k poškození laku kola a proto vybavte místa kontaktu s upínacím zařízením ochrannými prostředky. Jednotná cena 
za přepravu jízdního kola je 20,- Kč. 

CIS JŘ © CHAPS spol. s r.o., 2.2.5078.19362 9.12.2013
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Nové knihy v městské knihovně
KNIHY PRO DOSPĚLÉ
Strayed, Cheryl: Divočina: skutečný příběh 
o nezlomnosti a hledání sebe sama: světový 
bestseller
Autobiografický příběh ženy, která se po trau-
matických událostech rozhodne vyrazit 
na 1000 mil dlouhou pěší pouť po celém ame-
rickém pobřeží. Během cesty zažívá nejrůznější 
emoce: odhodlání, hněv, beznaděj, ale nakonec 
vnitřní očištění a naplnění.

Hayden, Torey L.: Dračice a mazánek:
dva příběhy z dětské psychoterapie 
Další z řady autorčiných psychologických non-
-fiction románů, v  nichž vychází z  vlastní te-
rapeutické praxe s problémovými, často zneu-
žívanými nebo týranými dětmi. Zde rozkrývá 
pozadí výchovných problémů dvou zcela odliš-
ných dětí.

Berry, Steve: Jantarová komnata
Thriller inspirovaný jednou z největších záhad 
poválečné éry – záhadou uloupené a  ztrace-
né Jantarové komnaty z pokladu ruských carů, 
která zmizela za 2. světové války.

Berry, Steve: Rukopis Karla Velikého
Napínavý thriller o pátrání po zmizelé ponorce 
v antarktických vodách.

Kmenta, Jaroslav: Kmotr Mrázek: [tajný ži-
vot šéfa českého podsvětí]
Žurnalista Mladé fronty DNES rekapituluje ži-
votní osudy „vládce českého podsvětí“ Františ-
ka Mrázka, jehož kontakty směřovaly i na po-
liticku scénu.

Moyes, Jojo: Poslední dopis od tvé lásky
Mimořádně silný a citlivě napsaný příběh váš-
ně, nevěry a ztráty.

Petrusová, Kateřina:
S hlavou v oblacích, pejru
Humorně laděná romance o  tom, jak mladé 
a  úspěšné ředitelce reklamní agentury z P ra-
hy jeden víkend na  jihočeském venkově změ-
ní život.

Čapek, Josef: Publicistika. 2, Výtvarné eseje 
a kritiky 1905–1920 
Šestý svazek Spisů Josefa Čapka zahrnuje jeho 
výtvarnou publicistiku, která je nejrozsáhlejší 
částí jeho literárního odkazu – referáty, kriti-
ky, programové stati, eseje – texty z  let 1905-
1920, v nichž probojovával půdu novému umě-
leckému názoru.

O čem ženy mlčí: 
Soubor osmi psychologických povídek českých 
autorů.

Jak ovládnout své peníze: finanční plánová-
ní pro každého
Jak co nejlépe zvládnout osobní a  rodinné fi-
nance.

Burianová, Miroslava:
Móda v ulicích protektorátu
Kniha se čtivou formou věnuje každodenní re-
alitě života v protektorátu, obsahuje dosud ne-
publikované paměti osobností i  reprodukce 
z dobových společenských časopisů.

Hollahan, Lee: Oděvní střihy:
jak je použít, upravit a navrhnout
Dokonalý průvodce módním šitím. Od koupe-
ných střihů po  vytváření vlastních střihových 
modelací.

Lukáš, Roman: Rozdělení Československa: 
dvacet let poté: dějiny vzájemných vztahů 
Čechů a Slováků od vzniku společného státu 
až po jeho rozdělení pohledem obyvatel pří-
hraničních oblastí 
Shrnutí procesu rozdělení Československa. Ná-
zory občanů z obou stran hranic na tuto událost 
a její dopady na jejich každodenní život.

Brandreth, Gyles Daubeney: Philip a Alžbě-
ta: portrét jednoho manželství 
Obraz společného soužití britského královské-
ho páru koncipovaný jako souběžné životopis-
né medailonky obou manželů.

Lewis, George: Hrady: 75 nejkrásnějších 
hradů, zámků a pevností světa 
Reprezentativní fotografická publikace před-
stavuje pětasedmdesát významných hradů 
a pevností z různých regionů světa. Doprovod-
né texty přibližují historii jednotlivých staveb.

Toušlová, Iveta:
Toulavá kamera: speciál 10 let
Ve speciálním vydání knihy se dozvíte, jak po-
řad vznikal, vyvíjel se a měnil svou tvář, jak se 
dostal na  papír a  mnoho dalších zajímavostí. 
Větší část je věnována vybraným zajímavostem 
ze všech regionů Česka.

Pohunek, Jan: Kam do podzemí 
Tajemné hlubiny: jeskyně, doly, štoly, historic-
ké sklepy, technické a vojenské podzemí.

Drahoňovský, František: Umění a jeho tvůr-
ci: Červený Kostelec 1800-2000
Publikace je věnována životu a dílu 73 význač-
ných červenokosteleckých sochařů, malířů, 
spisovatelů, publicistů, fotografů, herců a dal-
ších významných osobností.

Vlčková, Věra: Slatina nad Úpou:
procházka minulostí a přítomností obce
Pojďte se seznámit s bohatou historií obce.

Matthaei, Bettina:
Vegetariánská kuchyně pro labužníky 
Fotografická publikace přináší více než 150 re-
ceptů pro vegetariány a vegany.

Jůzl, Jiří: Z Trutnova na Nový Zéland: de-
ník z vandru od protinožců
Soubor zápisků a fotografií z dobrodružné ces-
ty Jiřího Jůzla.

Jilík, Jiří: Žítkovské čarování: pravdivý pří-
běh žítkovských bohyní
Průvodce po stopách žítkovských bohyní, dnes 
již zaniklého fenoménu lidové magie na morav-
ských Kopanicích.

KNIHY PRO DĚTI A MLÁDEŽ
Maceková, Eva: 12 hodin s Oskarem
Poznejte spoustu nových věcí s Oskarem a jeho 
kočičím kamarádem. Obrázková knížka.

Stará, Ester: Dušinka, víla věcí
Umíte věcem naslouchat a  víte, že věci ne-
jsou jen obyčejné předměty? Pak možná spat-
říte Dušinku, vílu věcí, a prožijete s ní spous-
tu příběhů.

Petiška, Eduard: Alenčina čítanka
Kniha uvádí soubor příběhů, v nichž se před-
školačka seznamuje s okolním světem, zvířát-
ky i pohádkami.

Webb, Holly: Rose a stříbrný duch
Další kouzelné dobrodružství s odvážnou Rose.

Frączek, Agnieszka: Čtyři tlapky a ocásek, 
aneb, Povídání o zvířátkách
Jahodové kotě, ušatý Šikula a černobílé kdoví-
co - zvířátka z této knížky - se na vás těší.

Berger, Tamina: Dotek chladu
Theresa nevěří, že její kamarádka spáchala se-
bevraždu ani že měla nehodu. Rozhodne se její 
smrt objasnit, ale naráží na  tajemství a  věci, 
o kterých by snad raději nevěděla.

Franta, Karel: Kniha komiksů
Kniha přináší kompletní soubor všech autor-
ských sérií K. Franty, které publikoval v  60. 
a  70. letech v  časopisech Ohníček, Pionýr 
a Sluníčko.

Preussler, Otfried: Loupežník Hocenploc
Kamarádi Kašpárek a Pepík se vydávají za obá-
vaným loupežníkem Hocenplocem, aby přines-
li zpět mlýnek na kávu, který loupežník ukradl.

Ber, František:
Netopýrek Pírek a ztracené hračky
Netopýrek Pírek se pokusí porazit zlého čaro-
děje a  získat ztracené hračky, aby se všechny 
děti mohly smát.

Walliams, David: Pan Smraďoch
Dvanáctiletá Chloe se cítí jako nejosamělej-
ší bytost na zemi, jako outsider. Ale potom po-
tká bezdomovce pana Smraďocha a všechno se 
změní.

Vaněček, Michal: Prázdniny s dráčkem
Mohly to být prázdniny jako každé jiné. Tento-
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krát si ale Vojta najde u babičky úplně nového 
kamaráda – z tečkovaného vajíčka, které našel 
za stodolou, se totiž vylíhne malý drak.

Ričlová, Irena: Rohaté povídání
Pohádkové povídání o čertech.

Foglar, Jaroslav: Rychlé šípy
Obrázkový seriál příběhů klubu 5 hochů je 
vzdělávací, poučný, ale přitom vtipný a pouta-
vý.

Peirce, Lincoln: Velkej frajer Nate:
když mu cvakne 
Pokračování příběhů frajera Nata, vtipného, 
báječného a oblíbeného kluka.

Übelacker, Erich: Měsíc 
Publikace poutavým způsobem dokládá, že 
Měsíc a jeho vliv na Zemi a člověka ještě roz-
hodně nejsou zcela probádány.

Köthe, Rainer: Elektronika
Kniha se zabývá zázraky elektroniky, vypráví 
o její historii, nahlíží do budoucnosti a vysvět-
luje funkci mnoha přístrojů.

Bednářová, Lenka:
Háčkování: hračky, ozdoby, drobnosti 
Obrázky postupných kroků a  přehledně zpra-
cované popisy vám ukáží, jak vytvořit z příze 
figurky, zvířátka, květiny, cukroví a jiné rozto-
milé drobnosti.

Fučíková, Renáta: Ludmila, Václav a Bole-
slav: Přemyslovci očima mnicha Kristiána
Seznamte se s  největšími z P řemyslovců - 
kněžnou Ludmilou a  knížecími bratry Václa-
vem a  Boleslavem, osobnostmi, bez nichž by 
naše země vypadala docela jinak.

Holasová, Aneta Františka:
Lumír včelaří aneb Medový slabikář
Medvěd Lumír provází malé čtenáře celým 
včelařským rokem - od podletí až k medobraní.

Havlová, Kateřina: Nejhorší rok mýho živo-
ta aneb Už žádné další „rady pro puberťá-
ky“
14letá Kiki prožívá svůj nejhorší rok života. Za-
čne psát blog, na němž nashromáždila ty úplně 
nejdůležitější rady pro pohodový vstup do do-
spělosti – od lékařů pro tělo i duši i od módních 
a kosmetických poradkyní.

Khegay, Nuriya: Pletené čepičky pro malé 
človíčky: 20 pletených dětských doplňků 
na motivy zvířátek
Upleťte svým nejmenším kouzelné čepičky, 
které nejen potěší, ale ještě udrží hlavu, ouš-
ka i krk v teple.

Smolíková, Klára: Řemesla
Dva vandrovníci, mlynářský učedník Matěj 
a  čert Lukáš, nastoupí během svého putování 
po světě do služby k 16 mistrům různých řeme-
sel. Společně prožívají veselé i napínavé přího-
dy a současně pronikají do tajů dnes polozapo-
menutých řemeslných postupů.

MÍSTO PRO JONATHANA
CÍRKVE, SPOLKY, SDRUŽENÍ, AKTIVITY

Z DRUHÉ KAPSY
SPORT

0

5

25

75

95

100

Zahrádkáři informují
Jaro je za dveřmi a podzim snad ještě neskončil. Jak jinak nazvat letošní zimu. Ale nezoufejme, snad 
nám to léto vynahradí. Příroda ale potřebuje vodu a té zatím v letošním roce moc nespadlo. Tak 
abychom měli dostatek vody v létě.

Zahrádkářský ples proběhl ke  spokojenosti zúčastněných. Snad nám jenom trochu kalí radost 
poněkud menší účast návštěvníků. Chceme také touto cestou poděkovat za dárky do tomboly všem 
těmto sponzorům: rod. Kunčarova, Generalli, Šrůtková, Čermáková, Chvojková, VETIM, zahrad-
ník Škoda, Lékárna Pod Městem, Kazda, Turek, Lékárna Dr. Maxe, Maratonstav, Minipizzerie, 
vietnamské prodejny, Kult, Chovatelské potřeby Jaroušová, Mája, Chovatelské potřeby Součková, 
Kocum, Kouzlo barev, Papírnictví Vodičková, Zaňková+Zaňka, Melichar, Lelek, Melicharová, Ur-
bancová, Eldorádo, Vitochová, Těmínová, Kubíček, Vágner, Nástrojárna Melichar, Marelovi, Elek-
tro-Adam, Brátová, Vojtová, Květiny Winklerová, Řezníček, Hofman, Štědrovská, Bárta-kola.

Přejeme všem zahrádkářům, sadařům, chatařům i chalupářům úspěšný letošní rok, dobrou úrodu 
a pevné zdraví.

výbor ČZS Úpice, Josef Fingr

Klub zdraví Úpice
srdečně zve všechny zájemce na tři motivační a povzbuzující večery s názvem

Zdravé sebevědomí aneb Jakou mám hodnotu
 Kdy?	 1) pondělí   3. března – 18.00 hodin
			   2) pondělí 10. března – 18.00 hodin
			   3) pondělí 17. března – 18.00 hodin

Kde?   Společenské centrum Veselka, Boženy Němcové 830, Úpice, tel.: 732 943 351

Tematické večery budou naplněny přednáškami, diskusí, zajímavým interaktivním progra-
mem, drobným pohoštěním. Budeme přemýšlet a diskutovat nad tématy:
-	 co prozrazuje naše chování o našem sebevědomí
-	 cesta k odkrývání hlubších vrstev osobnosti (jak skryté pochody v našem nitru ovlivňují 
	 vnější projev)
-	 jak mě vidí lidé zvenku a jaký jsem uvnitř
-	 kdo jsem JÁ (a jakou mám hodnotu) / kdo jsi TY (a jakou máš hodnotu)
-	 získání zdravého sebevědomí
-	 povzbuzení a získání jistoty pro okamžiky ztrát a životních krizí
-	 proměna životního postoje a zlepšení komunikace
-	 proměna vztahů
-	 a mnoho dalšího...

Večery Vás budou provázet Ing. Jan Ejem a Ing. Olga Ejemová DiS,
organizátoři seminářů pro rodiny a manželské páry
Bližší informace: 739 345 676, 732 943 351
Vstup volný. Těšíme se na vás! 



15ÚPICKÉ NOVINY / BŘEZEN 2014

BIOGRAF
PROGRAM KINA

Pronajmu dlouhodobě byt od 1. 4. 2014
v Suchovršicích o velikosti 2+1 (68 m2). 

K bytu přísluší sušárna, kůlna.
Parkování u domu.

Cena vč. energií 6 000 Kč.
Tel.: 732 875 999

Z pozůstalosti po vojácích, partyzánech, legionářích,
četnících, vysokých funkcionářích apod.
koupím medaile, odznaky, průkazy, foto,

písemnosti, části uniforem.

Tel.: 608 420 808

2. neděle 17.00 hodin

TOM SAWYER
Nový rodinný film v české řeči. První klasický román Marka Twaina, zasazen do prostředí 
zdivočelé krajiny kolem řeky Mississippi, je strhujícím způsobem převyprávěn pro dnešní 
filmové diváky. Zůstává stejně svěží a napínavý. 

vstupné: 80 Kč, 109 min., české znění, mládeži přístupný

4. úterý 18.00 hodin

KICK-ASS 2
Proti boji s nespravedlností a zlem založí plukovník Stars and Stripes amatérský tým hrdinů 
Justice Forever, do něhož bude Kick-Ass později okolnostmi přinucen také vstoupit. Na dru-
hé straně barikády stojí Red Mist - The Mother Fucker a  skupinka jeho poskoků.

vstupné: 80 Kč, 103 min., české titulky, pro mládež do 15 let nevhodný

6. čtvrtek 18.00 hodin

LÍBÁNKY
Nový český film. Měl to být nejkrásnější den v jejím životě. Známá autorská dvojice, scená-
rista Petr Jarchovský a režisér Jan Hřebejk, se po odmlce vrátila ke spolupráci a pod názvem 
Líbánky natočila třetí část volné trilogie spojené tématem tajemství z minulosti, jež po le-
tech zasahuje do života protagonistů a jejich rodin. V hlavní roli Anna Geislerová.

vstupné: 80 Kč, 98 min., české znění, pro mládež do 12 let nevhodný

9. neděle 18.00 hodin

POSLEDNÍ VRCHOL
V originále La última cima je španělský dokumentární film. Životní příběh španělského 
kněze Pabla Domíngueze, který v čase mezi studiem a působením na fakultě slézal mnohé 
horské vrcholy v Andách, Himálajích a Alpách. Filosof, který se nebál života ani smrti, 
tragicky zemřel ve svých 42 letech po zdolání hory Moncayo. Dokument plný naděje a ra-
dosti, vyprávěný mezi smíchem a slzami jeho rodinou, přáteli, kolegy a studenty. ARTPRO-
GRAM.			    vstupné: 80 Kč, 82 min., české titulky, mládeži přístupný

11. úterý 18.00 hodin

VELKÝ ZÁVOD
Nová francouzská komedie. Naděje umírá poslední a žlutý dres už není jen snem. Jste fa-
nouškem Tour de France. Dejte si pozor, co si o vás v tom případě myslí vaše rodina. Ale to 
zadostiučinění, když se vám podaří se toho VELKÉHO ZÁVODU zúčastnit.

vstupné: 90 Kč, 98 min., české titulky, pro mládež do 12 let nevhodný

15. sobota 18.00 hodin

COLLETTE
Nový český film. Strhující příběh o lásce silnější než smrt. V hlavní roli Jiří Mádl.

vstupné: 80 Kč, 126 min., české znění, mládeži přístupný

16. neděle 17.00 hodin

DOBRODRUŽSTVÍ HUCKA FINNA
Nový rodinný film. Volné pokračování TOMA SAWYERA a nezapomenutelná dobrodruž-
ství při plavbě po řece Mississippi.	  vstupné: 80 Kč, 99 min., české znění, mládeži přístupný

18. úterý 18.00 hodin

ANGELIKA
Nové zpracování nesmrtelného příběhu lásky, který okouzlil milióny diváků po celém svě-
tě. Markýza Angelika Sancé de Monteloup je nejen mladá a okouzlující, ale také neústupná 
a  svéhlavá. Roli Angeliky tentokrát získala mladá francouzská herečka Nora Arnezeder. 
Promítáno z 35 mm filmu.		 vstupné: 90 Kč, 113 min., české titulky, mládeži přístupný 

23. neděle 17.00 hodin

PINOCCHIO 3000
Nový rodinný animovaný film. Příběh hračky, která se chtěla stát člověkem.

vstupné:70 Kč, 80 min., české znění, mládeži přístupný

25. úterý 18.00 hodin

Z CIZÍHO KREV NETEČE
Nová krimikomedie. Měl život jako ze žurnálu, než při náhodném tankování na pumpě zjis-
til, že má přečerpaný limit na kartě. Na policejní stanici se sice záhy vysvětlilo, že je v tom 
Sandy nevinně, protože se stal obětí zlodějky identit, která se začala za něj vydávat. Jenže 
zlodějka s ním dobrovolně rozhodně nikam nepůjde.

vstupné: 80 Kč, 111 min., české titulky, pro mládež do 12 let nevhodný

28. pátek 18.00 hodin

VELKÁ NÁDHERA
„Magická a čistá krása se skrývá až pod povrchem.“ Vizuálně podmanivý komediální pří-
běh stárnoucího spisovatele z prostředí “třpytivé” vysoké smetánky podmanivého Říma. 
Po vzoru filmových velikánů Federica Felliniho a Michelangela Antonioniho. Velká nád-
hera získala Zlatý Glóbus.   vstupné: 90 Kč, 142 min., české titulky, pro mládež do 15 let nevhodný

30. neděle 18.00 hodin

AŤ ŽIJE SVOBODA
Italská filmová satira. Je těsně před volbami a  popularita největší opoziční strany klesá. 
Tak trochu politické kocoviny, která slavila úspěch na loňském MFF Karlovy Vary. Zjistíte 
minimálně to, že v Itálii je to možná ještě horší než u nás. Artprogram.

vstupné: 90 Kč, 93 min., české titulky, pro mládež do 15 let nevhodný

Běh přes Vartu 
Zimní běžecká liga pokračovala dalším tradičním závodem. Poprvé 
za 20 let se Běh přes Vartu běžel po suchu. Tradičně zde každý rok byly 
nejhorší běžecké podmínky (několikrát musela být trať projížděna sně-
hovou rolbou).

Na start se opět postavil rekordní počet účastníků. Největší radost dě-
lají pořadatelům žákovské kategorie, ve kterých startovalo opět 82 zá-
vodníků. V kategorii dospělých opět zvítězil Marek Uvízl z SK Stude-
nec v čase 14:32 před Miroslavem Duchem z Janských Lázní za 14:41 
a Markem Kinclem z Maratonstavu Úpice 14:46. V kategorii žen zvítě-
zila Dagmar Nesládková z Trutnova v čase 14:46.

Závod zpříjemnila beseda o Olympijských hrách s medailistou, sko-
kanem na lyžích Tomášem Goderem. Příští závod se běží v Malých Sva-
toňovicích a pořadatelé změnili trať oproti původnímu rozpisu. Všechny 
kategorie poběží tradiční okruhy v centru Malých Svatoňovic.

Karel Šklíba

Zimní běžecká liga
jde pomalu do finále
Svatoňovické kopce již viděly mistrovství světa i mistrovství Evropy, ale 
závodníci ještě nikdy neviděli za celou dobu soutěže tyto kopce v únoru 
bez sněhu, tak jako tomu bylo letos. Suché běžecké tratě byly předpokla-
dem rychlých časů ve všech kategoriích. Opět potěšila velká účast mlá-
deže, přestože byly jarní prázdniny. V kategorii mužů na 4 okruhy bylo 
pořadí téměř shodné s pořadím v jiných závodech. Opět zvítězil Marek 
Uvízl z SK Studnice za 24:01, následován Markem Kinclem z Maraton-
stavu Úpice v čase 24:15 a Davidem Štanglerem z LOKO Trutnov 24:26. 
Slabší účast byla tentokrát v kategorii žen, kde zvítězila Romana Brum-
lichová Medvědí doupě v čase 30:58.

Poslední bodovaný závod se běží v  Havlovicích kolem hradu Ví-
zmburk.

Karel Šklíba
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KALENDÁŘ

Zednické a obkladačské práce
Tel.: 602 380 709, 737 462 989

Zhubněte do plavek – kontakt 608 462 940
Práce z domu – kontakt 608 462 940
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POŘÁDNĚ 
NACPANÝ 

BALÍK!!!

3 STOVKY
MĚSÍČNĚ*3 STOVKY

* po dobu tří měsíců při objednání nové služby 
 a uzavření smlouvy na 2 roky.

www.nej.cz
800 944 800

INTERNET
až 120 mb/s

TELEFON
bez paušálu

DIGI TV
až 100 TV kanálů

mnoho programů

v HD kvalitě

1. 3. SO
Cvičení pro všechny generace
Tělocvična ZŠ Bří Čapků, Úpice, 10-12, 13-15 hodin

3. 3. PO
Zdravé sebevědomí aneb Jakou mám hodnotu
Společenské centrum Veselka, Úpice, 18 hodin

5. 3. ST
Největší tajemství Třetí říše
Městská knihovna, Úpice, 17 hodin

6. 3. ČT
Úpická túrka (kateg. C+)
Na Chmelnici, Úpice, od 19 h (prezence od 18.30 h)

7. 3. PÁ
Jak šel čas Úpickem s K. Kovářem - vernisáž výstavy
Muzeum Úpice, 17.00 hodin

8. 3. SO
16. dětský karneval
Sál závodní jídelny Juta, a. s., Úpice, od 14.30 hodin

8. 3. SO
Zábavné odpoledne k MDŽ
Městský sál, Úpice, 14 hodin

10. 3. PO
Klub deskových her
Městská knihovna, Úpice, 17-20.00 hodin

10. 3. PO
Zdravé sebevědomí aneb Jakou mám hodnotu
Společenské centrum Veselka, Úpice, 18 hodin

11. 3. ÚT
Poklad z Radče – přednáška V. Brádleho
Muzeum Úpice, 17.00 hodin

11. 3. ÚT
Neoficiální mistrovství Úpice v SUDOKU
Budova ZŠ Bratří Čapků Úpice, od 15.30 hodin

13. 3. ČT
Úpická túrka (turnaj kateg. B)
Bar U Zubejdy, Úpice, od 19 h (prezence od 18.30 h)

13.-14. 
3.

ČT-
-PÁ

23. taneční akademie ZUŠ
Divadlo A. Jiráska, Úpice, 17 hodin

14. 3. PÁ
Úpický bál
Městský sál, Úpice, 20 hodin

15. 3. SO
Úpická laťka
Tělocvična ZŠ Bří Čapků, Úpice, od 9.00 hodin

17. 3.  PO
Zdravé sebevědomí aneb Jakou mám hodnotu
Společenské centrum Veselka, Úpice, 18 hodin

18. 3. ÚT
Dášeňka – klub dětských čtenářů
Knihovna Úpice, 14.30 hod.

19. 3. ST
1. světová válka a její odraz v české i sv. literatuře
Městská knihovna, Úpice, 17 hodin

20. 3. ČT
Úpická túrka (turnaj kateg. open)
 Apríl bar, Úpice, 19 h (prezence od 18.30 h)

21. 3. PÁ
Mejdan po sezoně
Divadlo A. Jiráska, 19.30 hodin

22. 3. SO

Den otevřených dveří v rámci Světového meteorologického 
dne, Hvězdárna Úpice, 16.30–22 hod. (v 17.10 zahájení vý-
stavy Ireny Bucharové „Kontrasty živlů“, od 17.20 přednáš-
ka Petra Brože „Vulkanismus sluneční soustavy“)

26. 3. ST
Král čtenářů – čtenářská rodina (pro pozvané)
Městská knihovna, Úpice, 17 hodin

27. 3. ČT
Z Čapkovy zahrady – školní akademie
Divadlo A. Jiráska, Úpice, 17 hodin

30. 3. NE
Ostrov splněných přání – loutkové představení
Divadlo A. Jiráska Úpice, 15 hodin

31. 3. PO
Cesta po Myanmaru (Barmě)
ZŠ Bří Čapků, 18.00 hodin


